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Георгієва О . Яворська С.
(Бердянськ, Україна).

НЕЗНАЙОМА ПІД МАСКОЮ, АБО СУЧАСНА ЖІНКА 

У ДЗЕРКАЛІ ЖІНОЧОЇ ПРОЗИ

(НА МАТЕРІАЛІ ТВОРІВ Г.ПАГУТЯК, С.МАЙДАНСЬКОІ, 
С.ЙОВЕНКО, А.ТЮТЮННИК, Н.КОВАЛИК)

Незнайомою під маскою серед вируючого сучасного життя постає 
жінка на сторінках сучасної української прози. Відхилити завісу таємниці прагнули 
письменниці кінця X IX  - початку X X  ст.: Леся Українка, О.Кобилянська, 
Н.Кобринська. Жіноча проза має велику традицію і є невід’ємною ланкою 
сучасного літературного процесу. Репрезентований цей напрямок іменами 
С.Иовенко, Г.Пагуняк, А.Тютюнник, С.Майданської, Н.Ковалик та ін .Одвічне 
коло жіночих проблем -  кохання, самотність, взаємини в родині - поповнюються 
питаннями, поставленими перед сучасницею життям на зламі століть: проблема 
еамореалізації, прагнення зберегти власне “я” і відмежуватись від оточуючого 
світу -  і водночас знайти своє місце в ньому. З  останнім пов’язується мотив долі 
сільсйої жінки в урбаністичній культурі. Результат адаптації залежить не стільки 
від обставин, як від внутрішньої цілісності натури; селянське походження може 
стати трагедією для слабкодухих, і їх існування в такому разі неодмінно 
перетворюється на гарячкові спроби скопіювати стиль життя городянок, з  їх 
прагматизмом, замкненістю у вузьких колах, і повністю розірвати всі зв ’язки з 
минулим, аж до відчуження від батьків. Так трапилося з Оленою в оповіданні 
Н.Ковалик “Чужі”, з  героїнею повісті А.Тютюнник “Плач за Оленою”. Сильні 
духом жінки вміють цінувати зв ’язок із сільським дитинством, яке часто стає 
внутрішньою опорою і джерелом творчої наснаги, як, наприклад, для Аіши 
( “Землетрус” С.Майданської).

Жіночу прозу можна розглянути як своєрідну філософію, близьку до 
екзистенціалізму. З а  його теорією людина сама творить себе, вона приречена на 
абсолютну свободу, на плечі її лягає тягар відповідальності за себе, що болісно 
озивається в душі тривогою і відчаєм. Не в змозі пережити разючих суперечностей 
світу, жінка замикається в межах власного “я” ( “скляний світ” Юлії з  повісті

о

С.Иовенко) чи свого кохання: “чоловік, якого любиш, — це також клітка, в котру 
добровільно заходиш і сама ж замикаєшся в ній “ , - каже Анна в романі
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“Землетрус”. Лише природі відкривається героїня повісті “Соловейко” Г.Пагутяк. У 
спілкуванні жінка завжди одягає “маску” — “особи з  бурхливим минулим” - 
Юлія С.Иовенко, “суворої і недосяжної” аристократки — Марія Г.Пагутяк 
( “Повість про Марію і Магдалину”). Це захищає їх від жорстокості життя, для 
цього ж служить і гірка іронія, яка часто боляче ранить. У жінки переламного 
періоду гранично загострюється переживання суперечностей у світі і в особі: 
прагнення вийти з-під влади юрби -  і пристосуватися до життя, в коханні -  
прагнення душевного злиття -  і збереження внутрішньої незалежності, пошук 
абсолютної гармонії з  коханим, шалене прагнення щастя і — невміння бути 
щасливою. Кохання Анни до Даніеля (“Землетрус”) має присмак гіркоти, це 
життя на грані — з розлукою, зі смертю. Роз’ятрена душа жінки стає надзвичайно 
вразливою, інколи знаходиться ще один шлях у ворожому світі -  повне прийняття 
його правил гри. Для цього доводиться нищити власну жіночу сутність. Олена 
("Ч уж і"), Жанна ( “Юлія”), Олена (“Плач за Оленою”) - знайдене ними щастя 
часто є ілюзією.

Своєрідність жіночої прози виявляється на художньому рівні. 
Характерним явищем стало звертання поетес до прозових жанрів. Цим
пояснюється поєднання ліричного та епічного рівнів у творах. Ліризм
виявляється в увазі до почуттів і домінуванні внутрішнього сюжету (зрушення у 
душі героїнь); особливій ритмічності та граничній місткості фрази. Яскравою 
стильовою рисою є індивідуальне переосмислення фольклорної та міфологічної 
символіки; схильність до символізації психо логічних деталей, імен, назв 
творів є спільною рисою жіночої прози. Пануючим є психологізм: форма сповіді, 
поліфонізм, реф лексії, насиченість психологічними деталями, звертання до 
підсвідомого. Численними є містичні мотиви: роль інтуїції, фаталізм.Разом' із 
наявністю багатьох спільних рис кожна письменниця має свій індивідуальний стиль, 
що будується на своєрідності світовідчуття та життєвої долі. Кожна з  

авторок намагається осягнути глибини жіночої душі і все ж таки незнайома 
лишається під маскою, бо в кожній жінці є таємниця, як і в кожній зірці, за 
влучним виразом В.Гюго.

Хлубіцька В. 
(Кам’янець-Подільський, Україна)


